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- Trei studente ale 
Facultății de Litere 
și Științe ale 
Comunicării din 
Suceava, premiate la 
colocviul „Literatura 
română ca literatură 
mondială”” 

svnews.ro 
19.05.25 

- În perioada 7-8 mai a.c., trei studente ale Universității „Ștefan cel Mare” 
din Suceava, Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării, coordonate 
de lector univ. dr. Ioan Fărmuș, au participat la cea de-a III-a ediție a 
colocviului „Literatura română ca literatură mondială”, desfășurat la 
Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu. La eveniment au participat peste 
patruzeci de studenți și cadre didactice universitare, care au asigurat 
moderarea sau jurizarea colocviului. 
Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării din cadrul USV a fost 
reprezentată de studentele: 
– Diana Robaniuc, cu lucrarea „Traducerea ca dialog cultural: de la Balta-
Albă, de Vasile Alecsandri, la Le Lac Blanc, de Basile Alexandri” 
–  Daniela Bodnariuc, cu lucrarea: „Feminismul din umbră: 
instrumentări ale abjectului în proza Hortensiei Papadat-Bengescu” 
–  Mirela Iurac (Pricop), cu lucrarea: „Întoarcerea huliganului: memoria 
și scrisul ca heterotopii ale alterității identitare” 
Studentele sucevene și-au prezentat lucrările alături de reprezentanți ai 
universităților din București, Brașov, Cluj, Sibiu, Iași, Craiova și 
Timișoara și s-au remarcat prin cercetarea riguroasă pe care au realizat-
o, dar și prin subiectele inedite, care au generat dezbateri productive. La 
secțiunea „Reevaluarea locală a esteticului”, lucrarea Danielei Bodnariuc, 
„Feminismul din umbră: instrumentări ale abjectului în proza Hortensiei 
Papadat-Bengescu”, a fost distinsă cu Premiul al II-lea, iar cele 
aparținând Dianei Robaniuc și Mirelei Iurac (Pricop), cu Mențiune. 
„Participarea mea la colocviul Literatura română ca literatură mondială 
a fost o experiență cu adevărat deosebită. Desfășurată într-un cadru 
propice, unde s-au încurajat dezbaterile constructive, am reușit, în cele 
două zile ale colocviului, să întâlnesc deopotrivă studenți şi profesori ce 
împărtășesc aceeași pasiune pentru literatura română. Pe lângă faptul că 
am avut ocazia să îmi prezint cercetarea într-un mediu distins, am asistat 
și la dialoguri edificatoare, care mi-au deschis orizontul către noi studii 
pe care sunt sigură că le voi aborda în viitorul apropiat. În ansamblu, 
experiența de la Sibiu a fost o oportunitate pe care o recomand tuturor 
tinerilor care scriu cu pasiune despre fenomenul literar și, evident, 
colegilor mei de facultate.”, a transmis Bodnariuc Daniela-Iuliana. 
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Radu Lupașcu Profesori și 
doctoranzi ai 
Facultății de 
Economie, 
Administrație și 
Afaceri din USV, 
premiați la 
Euroinvent Iaș 

monitorulsv.ro 
19.05.25 

- Bilanț impresionant de premii acordate participanților Departamentului 
de Contabilitate, Audit și Finanțe, din cadrul Facultății de Economie, 
Administrație și Afaceri (FEAA) a Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava (USV) la o nouă ediție a European Exhibition of Creativity and 
Innovation – EUROINVENT –Iași. 
Cadrele didactice și doctoranzii departamentului au fost răsplătiți pentru 
lucrările lor de cercetare cu nu mai puțin de două medalii de argint, trei 
medalii de bronz și o diplomă de excelență. 
Participarea la importanta competiție de profil, ajunsă la cea de a XVII-
a ediție și găzduită de Palatul Culturii din Iași, a fost făcută de 
reprezentanții universității sucevene împreună cu profesori și doctoranzi 
ai Academiei de Studii Economice din Moldova (ASEM). Expoziția 
Europeană a Creativității și Inovării – Euroinvent 2025 a beneficiat în 
acest an de prezența a numeroși cercetători și inventatori din 37 de țări, 
în competiție fiind înscrise un număr de 640 de proiecte inovatoare. 
În urma deliberării juriului internațional, cercetătorii din cadrul FEAA, 
în colaborare cu cei ai ASEM, au fost răsplătiți cu premii importante. 
Astfel, o primă medalie de argint a fost atribuită echipei formată din 
Cojocaru (Bărbieru) Ana-Carolina, Mihăilă Svetlana și Grosu Veronica, 
pentru cercetarea intitulată „Assessing environmental prcatices as 
drivers of competritive advantage in Romania and Moldovan 
companies”. Tot o medalie de argint au primit și echipa formată din 
Butnaru Ciobotar Alina, Bădicu Galina și Grosu Veronica, pentru 
cercetarea intitulată “Innovative Intellectual Capital Valuation Model for 
Enhancing Corporate Sustainability”. 
O medalie de bronz a fost revendicatăde echipa formată din Mihăilă 
Anastasia, Bădicu Galina și Grosu Veronica, pentru cercetarea intitulată 
„Functional model of budget-output integration for decision 
optimization in production entities”, iar o alta tot din bronz  a fost 
acordată echipei formată din Cojocaru Victor, Bădicu Galina și Socoliuc 
Marian, pentru cercetarea intitulată „Financial-accounting maturity 
score in IT entities: an innovative tool for assessing the quality of 
accounting information”. Cu o medalie de bronz a fost răsplătită și echipa 
formată din Cristina-Raluca Cernovschi, Svelana Mihăilă, Marius-Sorin 
Ciubotariu și Veronica Grosu, pentru cercetarea intitulată „Integrating 
artificial intelligence and information technologies in internal audit: a 
holistic approach to risk management and compliance assurance”, iar o 
diplomă de excelență a fost acordată echipei formată din Macovei Ana-
Maria, Pârțachi Ion, Cosmulese Gabriela, pentru cercetarea intitulată 



„The role of foreign direct investment in stimulating growth in the 
context of economic globalization”. 
Competiția de la Iași a răsplătit astfel rezultatele muncii de cercetare a 
reprezentanților FEAA din cadrul USV, aducându-le acestora o 
recunoaștere internațională și a consolidat relațiile de colaborare 
științifică cu colegii lor de la ASEM Chișinău, relevând încă o dată un 
angajament ferm pentru muncă de cercetare a cadrelor didactice din cele 
două instituții. 

- Ce premii au luat 
studenții USV la 
Concursul Național 
Studențesc de 
Mecanică „Andrei G. 
Ioachimescu”? 

newsmoldova.ro 
19.05.25 

- În perioada 8-9 mai, la Brașov, s-a desfășurat Concursul Național 
Studențesc de Mecanică „Andrei G. Ioachimescu”, la care au participat 
studenți din nouă centre universitare din România: Universitatea 
„Transilvania” din Brașov, Universitatea Națională de Știință și 
Tehnologie Politehnica din București, Academia Tehnică Militară 
„Ferdinand I” din București, Universitatea Tehnică de Construcții 
București, Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, Facultatea de 
Mecanică și Tehnologie din cadrul Centrului Universitar Pitești, 
Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași, Universitatea „Ștefan 
cel Mare” din Suceava și Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu. 
Echipa Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, alcătuită din trei 
studenți ai Facultății de Inginerie Mecanică, Autovehicule și Robotică, 
coordonată de șef lucrări univ. dr. ing. Luminița Irimescu, a obținut 
performanțe notabile: 
– locul al II-lea: Ungurean Cristi Constantin, student în anul I la 
specializarea Mecatronică; 
– mențiune: Patrașco Andrei, student în anul I la specializarea Inginerie 
mecanică. 
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Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași, Universitatea „Ștefan 
cel Mare” din Suceava și Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu. 
Echipa Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, alcătuită din trei 
studenți ai Facultății de Inginerie Mecanică, Autovehicule și Robotică, 
coordonată de șef lucrări univ. dr. ing. Luminița Irimescu, a obținut 
performanțe notabile: 
– locul al II-lea: Ungurean Cristi Constantin, student în anul I la 
specializarea Mecatronică; 
– mențiune: Patrașco Andrei, student în anul I la specializarea Inginerie 
mecanică. 
News Moldova îți recomandă și ...   Incendiu în comuna Zamostea, din 
cauza unei afumători 
Din echipa USV a mai făcut parte și Marculeac Rafael, student în anul I 
la Mecatronică. 
La secțiunea Mecanică 1, USV s-a clasat pe poziția a doua în ierarhia 
națională, după Universitatea Națională de Știință și Tehnologie 
Politehnica București, în funcție de numărul total de premii obținute. 
Concursul poartă numele profesorului inginer Andrei G. Ioachimescu, 
fondatorul școlii moderne de Mecanică din România, și se organizează 
anual, reunind cei mai buni studenți pasionați de această disciplină din 
cadrul universităților tehnice din țară. 

Oana Nuțu Student USV, 
premiul II la 
Conferința 
Națională de 
Bioinginerie, pentru 
proiectarea unui 
spectrofotometru 
portabil 

obiectivdesuceava.ro 
19.05.25 

- O echipă formată din 17 studenți ai specializării Echipamente și Sisteme 
Medicale (ESM) din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, 
Facultatea de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor, a participat în 
perioada 7–12 mai a.c. la Conferința Națională de Bioinginerie – BENG, 
ediția a XXVII-a. Acest eveniment științific de prestigiu a reunit studenți, 
cadre didactice și cercetători din mai multe centre universitare, fiind 
organizat de Facultatea de Bioinginerie Medicală a Universității de 
Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” Iași. 
Conferința a inclus peste 70 de lucrări științifice, grupate pe sesiuni 
tematice, și a reprezentat un spațiu valoros pentru schimburi de idei și 
expunerea celor mai recente contribuții în domeniul bioingineriei. 
Reprezentanții USV au prezentat 15 lucrări originale, elaborate și 
susținute de studenți din anii II, III și IV. Temele abordate au inclus 
aplicații moderne în domeniul medical, sisteme de monitorizare 
biometrică, dispozitive biomedicale inteligente, precum și aplicații 
bazate pe inteligență artificială și interfețe creier-calculator. Participarea 
la eveniment a fost coordonată de ș.l. dr. ing. Roxana Toderean și ș.l. dr. 
ing. Dragoș-Ionuț Vicoveanu, cadre didactice din cadrul Facultății de 
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Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor, Departamentul de 
Calculatoare, Electronică și Automatică. 
Un rezultat remarcabil a fost obținut de Ion Toporeț, student în anul II, 
care a câștigat Premiul II cu lucrarea intitulată „Spectrofotometru 
portabil pentru analiza urinei” – un proiect apreciat pentru nivelul tehnic 
avansat, caracterul inovator și aplicabilitatea practică în domeniul 
biomedical. 
Pregătirea pentru conferință a presupus un efort susținut din partea 
studenților, desfășurat pe parcursul a câteva luni, atât în timpul, cât și în 
afara activităților didactice, fapt care subliniază angajamentul și 
seriozitatea tinerilor cercetători în formare. 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava își exprimă aprecierea 
pentru studenții implicați și pentru cadrele didactice care i-au susținut și 
felicită echipa pentru promovarea excelenței în cercetarea aplicată și 
educația biomedicală. 

Tatiana 
Dumitru 

Sesiune științifică 
studențească în 
Galaţi, cu 
participanți din cinci 
orașe 

viata-libera.ro 
19.05.25 

- La începutul acestei săptămâni a debutat Sesiunea Națională de 
Comunicări Științifice Studențești „SCIRE-ESSE” 2025. Evenimentul, 
găzduit de Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați (UDJG), a reunit 
149 de participanți de la UDJG, precum și studenți de la Universitatea 
din București, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și Universitatea din Oradea. 
Lucrările au fost grupate în șapte secțiuni: Istorie; Relații Internaționale 
și Studii Europene; Filosofie; Sociologie; Teologie și Artă Sacră; Asistență 
Socială. 
Prezent la eveniment, Înaltpreasfinţitul Părinte Casian, Arhiepiscopul 
Dunării de Jos, a binecuvântat întrunirea şi a ţinut un cuvânt apreciativ 
pentru implicarea, interesul şi efortul studenţilor şi al masteranzilor 
pentru studiul aprofundat, dar şi pentru implicarea acestora în 
numeroasele acţiuni de voluntariat. 
Ierarhul locului a prezentat aspecte importante din viaţa şi activitatea 
Sfântului Dometie cel Milostiv de la Râmeţ, care şi-a petrecut anii 
copilăriei în localitatea Târlele Filiu din judeţul Brăila, iar sora sfântului, 
Eugenia Manolache, ajunsă mai târziu monahia Eudoxia, a slujit ca 
învăţătoare în acest sat brăilean. 
Cei 41 de studenţi şi masteranzi înscrişi pentru cele două secţiuni şi-au 
prezentat lucrările întocmite, în marea lor majoritate, potrivit tematicii 
aprobate de Sfântul Sinod al Bisericii Orotodoxe Române pentru „Anul 
omagial al Centenarului Patriarhiei Române” şi „Anul comemorativ al 
duhovnicilor şi mărturisitorilor ortodocşi români din secolul al XX-lea“. 



- Studenți din mai 
multe țări ajung la 
Memorialul Ipotești 

botosaneanul.ro 
20.05.25 

- Memorialul Ipotești – Centrul Național de Studii „Mihai Eminescu”, 
instituție în subordinea Consiliului Județean Botoșani, organizează, în 
perioada 23-24 mai 2025, ediția a XII-a a Seminarului Eminescu. 
Studenți și profesori din mai multe centre universitare din România, 
Republica Moldova, Ucraina  și Italia – Universitatea „Ștefan cel Mare” 
din Suceava, Universitatea „Al.I. Cuza” din Iași, Universitatea „Vasile 
Alecsandri” din Bacău, Universitatea din Craiova, Universitatea din 
Oradea, Universitatea „Alecu Russo” din Bălți (Republica Moldova), 
„Università Cattolica del Sacro Cuore” din Milano (Italia), Universitatea 
Națională „Iurii Fedkovici” din Cernăuți (Ucraina) – vor participa, timp 
de două zile, la ateliere de lucru, conferințe, dezbateri, prezentări  de 
carte și vizite de lucru. 
Lucrările seminarului vor fi deschise de către coordonatorul proiectului, 
prof. univ. dr. Mircea A. Diaconu, pe 23 mai, începând cu ora 9.30. În 
prima zi vor avea loc trei  ateliere: „Eminescu, autoportret epistolar”, 
moderator – lector univ. dr. Adrian Jicu (Universitatea „Vasile 
Alecsandri” Bacău), „Mondenitate şi intimitate în relaţia Eminescu – 
Mite Kremnitz”, moderator – lector univ. dr. Gabriel Nedelea 
(Universitatea din Craiova) și „Mihai Eminescu,  Sărmanul Dionis. 
Gesturile surprinzătoare ale prozatorului”, moderatoare – lector univ. dr. 
Anca Tomoioagă (Universitatea din Oradea).  
Pe 23 mai vor avea loc și două prezentări de carte. Începând cu ora 11:30, 
în cadrul atelierului „Eminescu: post-biografii” va avea loc o discuție cu 
autorul cărții Solomonarul. Romanul unei revoluții fără început și 
sfârșit” (Nemira, 2022), Florin Chirculescu, moderată de prof. Daniela 
Petroșel. În după-amiaza zilei, începând cu ora 17:20, va avea loc 
prezentarea volumului Maiorescu. Confesiunile unui stoic (Polirom, 
2025), semnat de Adrian Jicu. Discuția va fi moderată de prof. Mircea A. 
Diaconu. 
În a doua zi a seminarului, pe 24 mai, se va ține atelierul „Andrei 
Mureșanu. Interpretări ale teatrului istoric eminescian”, moderatoare – 
asistent univ. dr. Alexandra Olteanu (Universitatea „A. I. Cuza” Iași). 
Prof. dr. Angela Vasilovici („Università Cattolica del Sacro Cuore” din 
Milano) va susține, în aceeași zi, conferința „Ce vină are Eminescu?  
Veneția 1964. În culisele unei reuniuni istorice”.  
Vor urma intervențiile și dezbaterile finale, la care vor participa: 
Alexandra Olteanu,  Daniela Petroșel, Anca Tomoioagă, Angela 
Vasilovici, Felicia Vrânceanu, Florin Chirculescu, Mircea A. Diaconu, 
Adrian Jicu, Anatol Moraru, Gabriel Nedelea. 
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Seminarul se va încheia cu vizite la Fondul de carte al mănăstirii Vorona 
și la Biblioteca din Dorohoi. 

 


